
La phrase suivante est grammaticalement intéressante : « Niets waar je 
op moet (op)letten » (« Rien auquel tu doives faire attention »). 
Rappelons d’abord que l’infinitif est normalement « OPLETTEN », verbe 
dit « à particule séparable », lui-même construit sur  « LETTEN ».  

Quand « OPLETTEN » est conjugué, il y a alors REJET de la 
« particule séparable » (« OP »), derrière le complément («iets») 
à la fin de la phrase comme dans la phrase suivante : « ik let op 
iets op ». Pour le phénomène du REJET du verbe (ou d’une de 
ses composantes), lisez notre synthèse en couleurs : 
https://www.idesetautres.be/?p=ndls&mod=grammatica&smod=rejVerbes 

L’utilisateur est souvent mal à l’aise quand, dans une phrase 
(comme ici), on trouve en plus l’adverbe pronominal « waarOP » 
et, dès lors, il a tendance à laisser tomber un des deux « OP ».  
Comparez avec : « Waarop moet je opletten ? ». 
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